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Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse
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Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse

Annahme

Ein Maikaferweibchen legt 80 Eier, von denen sich V4 zu Larven ent-
wickelt. ¥4 der Larven verpuppt sich, und aus etwa 20% der Puppen
schlipfen schlieBlich Maikafer.
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Ubergangsprozesse
0 0 0 80
v_10,25 0 0 0
0 0,25 0 0O
0 0 0,20
0O 0 0 80
- _m.oo_|0,25 0 0 0
FTETYT 0 0,25 00
0 0 0,20
640
Vo =M. vy = 1280 vi=M. v
12

Zyklische Prozesse

Anfangsverteilung vq =

Nach vier Jahren
stellt sich wieder der
Anfangszustand ein.

640 4000 pus den
. 240 . 160< werden
40 | | 60 Larven
50 8
960
160 - ~
250 Va=M-v3
8

640
240

Eier
Larven
Puppen
Maikafer

Februar und Méarz 2016

RPF: Umsetzung der Bildungsstandards in der Oberstufe der beruflichen Gymnasien



Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse
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Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse

Annahme

Ein Maikaferweibchen legt 100 Eier, von denen sich Y4 zu Larven ent-
wickelt. ¥4 der Larven verpuppt sich, und aus etwa 20% der Puppen
schlipfen schlieBlich Maikafer.

0 0 0 100
0,25 O 0O O

O 0,25 0 O

0 0O 0,2 O

Februar und Marz 2016 RPF: Umsetzung der Bildungsstandards in der Oberstufe der beruflichen Gymnasien 7



Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse
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Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse

Annahme

Ein Maikaferweibchen legt nur 60 Eier, von denen sich 4 zu Larven
entwickelt. a der Larven verpuppt sich, und aus etwa 20% der
Puppen schllpfen schlieBlich Maikafer.
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Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse
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Ubergangsprozesse Zyklische Prozesse

allgemein

- Eine Ubergangsmatrix M mit der Eigenschaft Mk = E fir eine
natlrliche Zahl k heiBt zyklisch.

- Fir eine Ubergangsmatrix der Form

O OoOT o
oOnO OO
Q © OO
O O O0OWw

giltimmerMt*=a-b-c-d-E

- Eine Population, deren Entwicklung durch eine solche Ubergangs-
matrix beschrieben wird, ...
. nimmt (zyklisch) ab, wenn a b-c-d<1
. entwickelt sich zyklisch, wenna -b-c-d=1
. nimmt (zyklisch) zu, wenn a-b-c-d>1
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